



习近平致信 祝贺中山大学建校100周年

新华社广州11月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月12日致信祝贺中山大学建校100周年,向全体师生员工和海内外校友致以祝贺。

习近平在贺信中强调,新的起点上,希望中山大学坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,传承红色基因,坚持为党育人、为国育才,聚焦国家重大战略和粤港澳大湾区发展需要,一体推进教育改革发展、科技创新和人才培养,加快建设中国特色

世界一流大学,为建设教育强国、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

庆祝孙中山先生创办中山大学100周年大会12日上午在广州举行。中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明在会上宣读了习近平的贺信并致辞。他表示,希望中山大学牢记习近平总书记殷殷嘱托,以百年校庆为新起点,锚定建设中国特色世界一流大学目标,坚持为党育人、为国育才,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,努力

在培育拔尖人才、推进科教协同创新、服务粤港澳大湾区建设和广东发展上实现新突破,为建设教育强国、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

广东将坚决贯彻落实习近平总书记贺信精神,全力支持中山大学再创佳绩、再立新功。中山大学是孙中山先生1924年亲手创办的大学。建校百年来,该校培养输送了80余万名各类人才,在服务国家战略、粤港澳大湾区建设和深化教育国际交流合作等方面作出了积极贡献。

习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

李强作出批示

新华社北京11月12日电 11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡、43人重伤。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视

并作出重要指示指出,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,性质极其恶劣。要全力救治伤员,精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训,举一反三,加强风险源头防控,及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命和社会稳定。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席李强作出批示指出,要全力救治伤员,稳妥做好善后,尽快查明案情并依法严惩

凶手。要防控结合,切实做好风险防范和社会矛盾排查化解,确保社会大局稳定。

根据习近平重要指示,中央已派工作组赶赴当地指导处置工作,广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前,各项工作正在进行中。

马泽江参加市委办公室机关第一党支部主题党日活动时强调

自觉践行“五个坚持”重要要求 不断提升“三服务”工作质效

随州日报讯(全媒体记者张琴)11月12日,市委书记马泽江以普通党员身份,参加市委办公室机关第一党支部主题党日活动。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于党的重要论述,自觉践行“五个坚持”的重要要求,保持争先进位、争当示范的精神状态,不断提升“服务发展、服务决策、服务落实”的工作质效。

活动中,全体党员共同学习了习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神,支

部党员代表围绕学习主题进行了交流发言。

马泽江强调,市委办公室是市委的参谋部、作战部、协调部、服务部。要提高政治站位,始终坚守信念坚定、对党忠诚的政治品质,确保思想绝对忠诚、行动绝对忠诚、队伍绝对忠诚,牢牢把握“推动中央精神贯彻落实,确保中央政令畅通、决策部署落地生根”这一最核心职责、最根本任务,使工作

思路、工作布局、工作机制严守中央要求,紧跟中央步伐。要强化政治担当,始终保持“在大局下思考、在大局下行动”的清醒自觉,把工作放在全市乃至全省、全国的工作大局中来谋划、来部署、来展开,在大局中找准自己的工作“坐标”,使各项工作和服务保障紧贴市委需要、适应市委要求。要提升政治能力,始终践行严谨细致、极端负责的工作理念,树立“干就干一流、争就争第

一、扛就扛红旗”的魄力和精神,锤炼始终一流的保障力、未雨绸缪的预见力、刚柔相济的协调力、精益求精的执行力,推动各项工作走在前、作示范、当标杆。要落实政治责任,始终筑牢“慎初、慎微、慎独”的拒腐防线,带头营造风清气正的良好政治生态。

市委常委、市委秘书长陈长旺及第一支部其他党员参加会议,市委办公室机关党委其他支部党员列席会议。

市人大常委会党组会议暨理论学习中心组学习会召开

随州日报讯(全媒体记者王聪莹)11月11日,市人大常委会党组会议暨理论学习中心组学习会召开,学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示精神,围绕学习贯彻党的二十大精神,在学深悟透上下功夫,在对标对表上见行动,在落实落地中显担当,紧扣推进科技创新和产业创新、全面深化改革和扩大高水平开放、城乡融合发展和乡村全面振兴、加强文化资源保护和推动文化创新发展,认真谋划扎实开展立法、监督等各项工作,奋力开创人大工作新局面。

会议强调,习近平总书记考察湖北重要讲话指方向、明思路、教方法、提要求,是我们做好工作的总遵循、总纲领、总指引。要完整准确全面理解和把握丰富内涵、精髓要义和实践要求,与学习贯彻党的二十大精神、二十届三中全会精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想结合起来,在学深悟透上下功夫,在对标对表上见行动,在落实落地中显担当,紧扣推进科技创新和产业创新、全面深化改革和扩大高水平开放、城乡融合发展和乡村全面振兴、加强文化资源保护和推动文化创新发展,认真谋划扎实开展立法、监督等各项工作,奋力开创人大工作新局面。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,坚持党的全面领导,坚定制度自信,把改革精神、改革思维、改革方法贯穿到人大工作各方面全过程,扛起进一步全面深化改革的大担当。要围绕中心服务大局,以高质量立法、高效能监督、高站位决定助推加快打造城乡融合发展示范区。要发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用,有序扩大民主渠道,办好代表议案建议,不断丰富全过程人民民主随州实践。

会议强调,要深刻认识巡视巡察工作的重大意义,纵深推进全面从严治党,持续涵养风清气正的政治生态。要系统学习贯彻习近平文化思想,坚定文化自信,发挥人大优势,立足人大职能,讲好随州文化故事,推动文旅产业深度融合发展。要牢固树立“编制就是法律”的理念,强化编制的刚性约束,切实维护机关编制管理的权威性、严肃性和规范性。要科学编制2025年度立法工作计划,坚持立法决策与改革决策相衔接,以良法促发展、保障善治,为奋力谱写中国式现代化随州篇章提供更加有力的法制保障。

市人大常委会党组成员、副主任刘泽富、李德荣、秘书长王定志出席会议。副主任郑晓峰、党组成员、副主任张道亮交流学习体会。

我市收听收看全省 人大代表工作电视电话会议

随州日报讯(全媒体记者王聪莹)11月12日,全省人大代表工作电视电话会议召开。市人大常委会党组书记、主任甘国栋在随州分会场收听收看。

会议提出,全省各级人大及其常委会要坚持守正创新、强基固本,不断加强代表工作能力建设,促进了人大工作创新发展。要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,以政治建设为根本,提升政治引领能力,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度。要以丰富内容形式为重点,加强

民主意见表达平台和载体建设,深化和拓展常委会同代表、代表同人民群众的联系。要以优化服务保障为支撑,丰富和发展全过程人民民主,支持和保证代表依法履职。要以代表提出建议高质量、建议办理高质量为目标,持续提升议案建议工作水平。要以加强组织领导为保障,形成代表工作的整体合力。

市人大常委会副主任刘泽富、郑晓峰、李德荣、张道亮,秘书长王定志等参加收听收看。

林改改出“满目青山”

——随州油茶产业发展扫描之三

随州日报全媒体记者 刘诗诗 通讯员 黄河清

丰收时节,我市多处油茶基地的油茶果进入采摘期,迎来了收获季。刚刚采摘的鲜果正陆续运往当地的茶油生产企业,通过深加工进一步开发油茶的经济价值。

近年来,我市大力发展油茶产业,将油茶纳入优质粮油产业集群重点建设。2010年以来,全市平均每年新增油茶林2万亩以上,社会资本投入超过10亿元。全市现有油茶面积56.78万亩,千亩以上基地47个,油茶规模加工企业11家,省级油茶产业化龙头企业15家,年产油茶1.68万吨,全产业链综合产值46.27亿元。

油茶产业发展是我市推进集体林权制度改革,探索集体林地经营新模式、激发林业产业发展活力的生动实践。

近年来,我市认真贯彻落实习近平生态文明思想,始终遵循人与自然和谐共生的发展规律,扎实推动集体林权制度改革,走出了一条生态美、产业兴、百姓富有机统一的绿色发展新路。

深化改革,保障好林农的收益权是应有之义。我市按照“产权归属清晰、经营主体到位、权责划分明确、利

益保障严格、流转程序规范、服务监管有效”的原则,探索推进集体林地所有权、承包权、经营权“三权分置”改革。有“证”在手,发展无“忧”。我市坚持以人民为中心的原则,通过分步实施、先易后难、循序渐进的工作思路,已确权发证面积722.44万亩,其中农户家庭承包642.83万亩,集体统一经营79.61万亩;发放林权类不动产登记证(含发放的林权证)10.85万本,涉及林权主体5.92万个,基本实现了“山定权、树定根、人定心”。

林业生产经营周期长、资金投入大,金融支持十分关键。我市加强绿色金融政策研究,加快发展绿色金融,已办理林权抵押贷款93笔,抵押贷款4.5亿元,激发了林农积极性,有效激活了集体林的市场经济,为林业发展增动力。

希望在山,致富在林。我市立足资源禀赋探索创新,推动一二三产融合发展,让林业产业更优、百姓更富。

随县践行“两山”理念,引导资本下乡、农民上山,通过“企业+基地+农户”模式,大力发展油茶产业。目前,随县油茶种植面积近30万亩,培育木



·随州日报全媒体记者李文军摄·

本油料省级龙头企业7家,油茶产业市场主体160余家,年加工茶油0.65万吨。该县延链补链,推广油茶林下经济模式,套种冬瓜和金丝皇菊,套养“洪山三黄鸡”,亩均增收1000元以上;推动油茶精深加工,开发出茶油、茶粕、皂素、护肤品、有机肥等30多

个油茶系列产品;依托“随州油茶”国家地理标志,整合“喜乡随”等8个知名品牌,提升油茶产业核心竞争力和影响力;创建油茶特色小镇,投资6亿元打造10万亩花园形态的油茶示范带,建成30公里油茶产业旅游环线。

(下转第二版)

本报今日推出
“一季三会四赛”特刊
.....>>>T1-T4